

# 不离身的本和笔是成功秘诀

## ——访聊城市首席技师王广运

文/片 记者 刘云菲 通讯员 宁吉贵

近日,聊城市有15人荣获“聊城市首席技师”称号,他们几乎代表了聊城最高层次的技术人才水平。能在上万名技工中脱颖而出,每个人身上都有超出常人的付出和不为人知的辛酸。作为其中一员,35岁的王广运算得上年轻一辈,他成功的秘诀恐怕就不离身的本和笔上。他说,他有个习惯,有问题绝不隔夜不睡觉也要弄明白。刻苦钻研是他最大的特点,这也使得他年纪轻轻就成为电焊技术的拔尖人才。

### 一次焊接失误琢磨一夜想出办法

王广运从山东省机械工业学校毕业,21岁就开始接触电焊工作。当初选择专业时,他已考虑到未来的工作是个辛苦活,也正因为这,毕业后大多数同学都转业了,真正从事电焊专业的寥寥无几。王广运说:“我是农村的,能吃苦,就是喜欢,所以一直没放弃。”

王广运说,刚开始由于操作不熟练,电焊火花常会打到眼,流泪是常事。随着技术不断娴熟,他对自己要求也不断

提高。在焊接量上年年领跑,“别人焊10米,我能焊13米,每年的量都比别人多30%。”不仅这样,他更喜欢在技术层面上下苦功。

王广运说,在一次焊接钢厂熔炼盖时,因为容器是环形钢管围成,焊接要求难度大,当用压力泵灌水检查焊接是否有缺陷时,发生多处漏水情况,漏水就证明有裂缝或细孔出现。这件事深深警醒了王广运,他下定决心解决技术难题,“环形装置容易

造成压力集中,只有从焊接工艺上改良,才能解决,我那天一夜没睡,看了一些书,做了大量有关收缩量、焊接弧度上的计算,第二天找到解决方案,当时车间班长都惊讶了。”

王广运说,现在焊条在他手里就像一个玩具,他闭着眼睛也能焊接,对不同厚度钢板根据焊缝宽度、焊缝形状进行反变形施焊;电焊条加长法及变形法进行施焊等都能应运自如。

### 一年只春节休息除了工作就学习

从事电焊工作14年,王广运的工作地点就是在车间和工地上来回奔波。作为聊城本地人,记者搭乘他的车前往他工作单位时,他竟然对聊城路段名称还不熟悉。这缘于他平时工作之余根本不出门,一年中只春节才休息几天,其他时间除了工作就看书学习,一个本和笔是他随身必带的。“家里书柜满满四层全是电焊方面的

书,几乎从没带家人出去玩过,不干活就在家琢磨这些技术,想想也觉得挺愧对家人。”

王广运工作在聊城集团现代建设有限公司。公司大楼正对厂房,厂房内存放了大量钢结构,工人们正在操作施工。比起宽敞明亮的室内办公室,工厂环境显得简陋艰苦。王广运说,他干一线焊工整整四年,最长时间工作一天10个小时,因

电焊大多数时间都要保持一个姿势,不是站着,就是蹲着,有时在高空作业时,还有趴着。一天工作下来,腰疼得厉害,睡觉不能躺着,连刷个碗腰也受不了。“到了夏天更遭罪,现在大部分是钢结构,夏天钢结构上面温度更高,不能坐到上面,烫屁股,只能垫上东西趴在上面,加上电焊,周围温度能达到50多度,经常就中暑。”



在聊城体育馆前,王广运介绍工程的施工情况,看着自己亲手建筑的体育馆,他有种无比的自豪感。

### 常翻看工作照为工作而自豪

说起工作的辛劳,王广运常一言带过,他更愿谈接手过的地标建筑。聊城体育馆、茌平体育馆、临清大剧院……这些平时里出现在人们视野中的宏伟地标建筑,正出自像王广运这样普通工人之手。他们用汗水浇筑了这个城市的美丽。

在茌平县文体中心体育馆钢结构工程中,王广运通过编制“焊接工艺评定报告”和焊接试验评定,圆满完成跨度108米的弦支穹顶和跨度204米的空间双曲巨型钢管拱工程的高难度焊接施工。在“聊城市体育馆工程”施工中,他通过焊接评定和采取新工艺施焊方法有效避免了焊接收缩变形和应力集中。“这个工程一共是三十多个电焊工人完成,最高点是40多米,工作时只有一个安全带吊着,

我们就趴在上面焊接,焊点我都记不清了,大约也得有十多个。”

由于现在大部分造型建筑都是钢结构,电焊工人常需高空作业,这也意味着危险处处都在。王广运说,他出门,家人最常说的话就是“注意安全”,刚上小学的孩子也常会跟他说:“爸爸,注意安全!”王广运说,正因为这样,他更要不断追求技术上的突破,每攻克一个难关,每保证一处工程质量,就会多一份安全和保障。

王广运说,他回家在电脑边上喜欢翻看以前的工作照,更喜欢在亲自施工过的地标建筑边上走走看看,这让他有一种自豪感和成就感。“我很喜欢自己的工作,有一次老婆带着孩子来工地上找我,她对孩子说,这是你爸爸建的,我听了很激动。”

# M5

岁末嘉年华 幸福购车季

## 新一代福美来M5 五重大礼最强回馈

二手车置换补贴3000元 7.49万起

全新乐家版上市

增配DVD导航+皮质座椅+倒车影像

双12 钜惠8000元!!!



海马汽车·聊城新广源4S店 贵宾热线: 0635-6106666

地址: 聊城市建设路、光岳路路口北100米路西(新开汽车城)

### 买车零压力 包养不用钱 海马S7推出幸福团购季

海马汽车年底大出血,聊城新广源销售服务店为了答谢广大消费者,推出“岁末嘉年华,幸福购车季”优惠行动。凡购海马S7即可享受320金融政策,只需首付三成即可轻松将2015款海马S7开回家。同时还推出“终身免费保养”政策,任意品牌置换海马S7即可享受5000元补贴,让你用车、换车都无忧。

为了帮更多消费者达成轻松购车的愿望,海马汽车特别推出了购车金融政策,真正让您购车无忧。消费者只需首付三

成便可将海马S7开回家,余款可享36个月的超长还款周期,并可享受两年0利息的政策。

此外,海马汽车“岁末嘉年华,幸福购车季”活动还推出包括万元大礼包、山地自行车、高额现金补贴等七重好礼,助您优惠购车。目前,2015款海马S7已到达聊城新广源销售服务店,现车充足,颜色可选,欢迎莅临赏车、试驾。

凡到店购买海马S7即可享受终身免费保养,凭“终身免保凭证”可在全国任何一家海马4S店

尊享免费基础保养,专业团队为您定制系统保养服务,及时掌握爱车状况,维修保养使用纯正配件,让爱车保持良好的行驶状态,让您出行无忧,同时大大降低了您的养车费用。

同样的价格,加配三大安全便利配置和更加时尚气派的外观,这些难道还不足以让您心动吗?2015款海马S7幸福购车季正在火热进行中,感恩钜惠,七重好礼,惊喜接连不断。心动不如行动,聊城新广源欢迎您的光临。

## 招聘启事

因公司发展需要招聘后台运营人员2名(懂软件的优先),住县业务经理6名,业务员10名,工资待遇:基本工资+提成+年终奖



“一品坊”系中国老牌四大名酒泸州老窖,品名则源于明清时候的“舒聚源”“温永盛”“天成生”等三十六家酒坊,取名为“一品”,乃第一品位、第一品质之意。它继承并发扬了泸州老窖“醇香浓郁、清冽甘爽、回味悠长、饮后尤香”的独特风格,承传泸州老窖精湛传统酿造技艺。从而成就了“一品坊”丰满醇厚、窖香优雅的非凡品质。

唯有经历历史的洗礼,岁月的沉淀,钟天地之灵气,聚日月之精华,贯华夏之慧根,酿人间之琼浆。浑然天成,保持自然本色,方能成就一瓶上品浓香型白酒。

一品坊品牌运营中心聊城福泰百货有限公司

地址: 聊城市东关街区工会向北30米路东(福泰名酒)

品鉴电话: 13963578785 0635-8198785

